

联大峰会开幕 各国强调多边体系

特朗普发表反全球主义演讲 自吹自擂引来一片哄笑

第73届联合国大会一般性辩论9月25日在纽约联合国总部拉开帷幕。100多位国家元首、政府首脑和其他高级代表就全球共同面临的重大威胁与挑战商讨应对之策。

联合国大会是联合国主要审议、监督和审查机构，一般性辩论被认为是一年一度的联大峰会，来自193个会员国的领导人或代表齐聚一堂，阐述对世界问题的看法。

坚持守护共同利益

联合国秘书长古特雷斯在致辞中说，几十年来，联合国为国际合作奠定了坚实的基础。作为共同利益的守护者，联合国负有责任促进和支持一个经过改革、振兴和加强的多边体系。只有采取集体和符合常识的行动，促进共同利益，人类才能共同前进。

此外，古特雷斯谈到应对气候变化的紧迫性以及正确利用新技术的重要性。他还对恐怖主义和极端主义以及核扩散表示担忧。

特朗普为自己圆场

美国总统特朗普25日在联大一般性辩论上发表演讲，为其上任以来奉行的“美国优先”政策辩护，并称反对全球主义理念。

特朗普首先吹捧自己的政绩，称其政府在不到两年时间里取得的成就“几乎超过”美国历史上任何一届政府。他的这番话引来一阵哄笑。特朗普立刻为自己圆场说，“我没想到大家



9月25日，在位于纽约的联合国总部，美国总统特朗普在联合国大会一般性辩论上发表演讲。

会这么反应，不过没关系。”

特朗普在演讲中批评联合国人权理事会、国际刑事法院等多边机构以及伊朗核问题全面协议等多边协议，称“绝不会将美国的主权让渡给一个未经选举、不负责任的全球官僚机构”。他还称，美国“反对全球主义理念”。

特朗普说，美国正严加审查其对外援助，今后只会向“朋友”提供外援，希望其他国家为自身国防花费承担“公平的份额”。他表示，美国不会支付超过25%的联合国维和预算。

他还在演讲中批评伊朗和委内瑞拉等国政府。在巴以问题上，他说，美国奉行“有原则的现实主义政策”。

在朝鲜半岛问题上，特朗普说，他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤颇有成效，但是仍有许多工作要做，美国在朝鲜半岛实现无核化之前不会解除对朝制裁。

“美国优先”备受质疑

这是特朗普就任美国总统以来第二次在联大一般性辩论上发表演讲。特朗普的演讲让多国与会代表频频摇头、皱眉。演讲后，特朗普在“礼貌、冷淡的掌声”中走下讲台。

不少美国媒体都在报道中描述了现场出现笑声的细节，质疑现场听众是否赞同特朗普的观点。《华尔街日报》则表示，“美国优先”的政策及美国退出巴黎气候变化协定、伊朗核问题协议等举动让世界不少国家担心一个全球化的世界应如何与一个日益推行保护主义的美国共存。

不少美国媒体将特朗普的发言与联合国秘书长古特雷斯、法国总统马克龙等人的强调多边主义的发言进行对比，认为特朗普发言的基调与其他人形成了鲜明反差。

据新华社

葡萄牙发现400年前沉船 载有中国瓷器

外媒称，考古学家在葡萄牙首都里斯本附近的海底发现了一艘有数百年的沉船。

据奥地利《标准报》网站9月23日报道，这艘暂时尚未确定身份的沉船9月3日在塔霍河口的卡斯凯什市附近海域12米处被发现，但该信息直到现在才对外公布。根据目前的研究，这艘运输香料的船在沉没前正从印度驶往里斯本，沉没时间大致在1575年至1625年间。

报道称，潜水员在沉船的残骸中发现了装香料（包括胡椒）的容器，以及一些刻有葡萄牙纹章和浑仪图案的青铜制大炮。这种图案在今天的葡萄牙国旗上仍能看到。

此外，这艘沉船还装载了来自明朝万历年间（1573年至1619年）的中国瓷器以及贝壳。这些贝壳曾作为支付手段，用于非洲一些地区早期的奴隶贸易。

沉船考古项目负责人豪尔赫·弗莱雷及其团队还表示，这艘沉船及其残骸“保存得非常完好”，这是十年来最大的发现，也是葡萄牙有史以来最重要的发现。

他表示：“就其保护状况而言，无



潜水员9月初在里斯本附近的海底发现沉船残骸。

论是被发现的文物，还是船舶本身，都具有突出的历史价值”。卡斯凯什市市长称，这是“本世纪最重要的一个考古发现”。

报道称，水下发掘工作由卡斯凯什市政府、新里斯本大学和海军联合进行。在接下来的几周里，潜水员们要对沉船开展进一步的调查，而历史学家将查阅相关的档案，以确认这艘

沉船的详细身份。

英国《卫报》称，这艘具有400年历史的沉船的发现会让人们更加了解葡萄牙的贸易历史，船只及其货物也有助于说明卡斯凯什在香料航线上的重要性。报道还称这些文物将由葡萄牙政府的文化遗产总干事进行审查。

据新华社

域外传真

美国

女警走错门“误杀”邻居

美国得克萨斯州达拉斯市一名白人女警察本月初开枪射杀一名黑人男性邻居，事后声称“走错门，误把邻居当成入室盗窃的小偷”。这起案件颇多蹊跷之处，加之两人的种族背景，迅速在得州乃至美国引起关注。

达拉斯警局备受舆论压力，但一直没有处分这名警察，招致一些人批评。警局9月24日发布处理结果：开除。

美联社报道，这名警察名为安伯·盖伊格尔，有4年工作经历。她9月6日出现在邻居博瑟姆·让家中，随后开枪将他射杀。她面临一般杀人罪指控，被捕后获得保释。

死者博瑟姆·让的家人以及不少人质疑盖伊格尔的说法。两名证人说，听到有人在走廊里敲门，一个女人喊“让我进去”。

据新华社

英国

白鲸罕见出没泰晤士河

据外媒报道，当地时间9月25日，一条白鲸现身英国肯特郡的泰晤士河段，这一罕见景象发生在伦敦以东50公里处的格雷夫森德市。有动物保育组织认为，这条白鲸很可能是迷了路或是遇到了麻烦。

动物保护组织“鲸豚保育协会”称，白鲸身上特有的白色可供辨认，其通常出现在更北边的地区。

该组织介绍，白鲸生活在格陵兰、挪威斯瓦巴岛外海和巴伦支海的寒冷北极圈水域。先前在英国外海仅看到过约20次白鲸，但都在诺森伯兰郡、北爱尔兰和苏格兰外海。

有动物保育专家也表示，这是记录中白鲸被看到出现在最南端的一次。

英国皇家防止虐待动物协会表示，该机构正与其他单位合作监控白鲸的情况，并派研究人员到场了解。

据中新网

澳大利亚

农夫因毒杀楔尾雕获刑

9月26日，据澳洲网报道，澳大利亚维多利亚州一名农夫因为毒杀了406只楔尾雕，被法院判处监禁两周并处罚金2500澳元，他也成为维州因此举入狱的第一人。不过，动物保护组织认为，这样的处罚过轻。

报道称，这名59岁的农场工人名叫西尔韦斯特，他在维州地方法庭上承认，自己在2016年10月至2018年4月间毒杀了数百只楔尾雕。调查人员根据西尔韦斯特提供的两本日记，在3个农场的丛林及灌木丛中，发现大批楔尾雕尸体。

动物保护组织“国际人道协会”认为这样的处罚太轻。据悉，楔尾雕在澳大利亚属于受保护鸟类，而维州对于伤害野生动物最高刑罚是6个月监禁和8000澳元罚金。此外，每杀死一只野生动物，犯人还需要额外支付800澳元的罚款。如果按照上述法规量刑，西尔韦斯特至少需要交纳33万澳元罚款。

据中新网